
ÚTI JELENTÉS 

A „4th International Course on Archaeology and Cultures of the Ancient Mediterranean” nevet 

viselő nemzetközi program ebben az évben július 27. - augusztus 3. között került 

megrendezésre a spanyolországi Burrianában. A spanyol Universitat Jaume I de Castellón és 

Universitat Politècnica de València, az olasz Università di Macerata, a francia Université de 

Lorraine, valamint a német Universität Potsdam mellett idén első alkalommal az ELTE is 

csatlakozott a programhoz, amely a Museo Arqueológico de Burriana régészeinek és 

restaurátorainak vezetésével, illetve a kísérő oktatók szakmai segítségével valósult meg. Így 

négy szaktársammal tanárunk, Dr. Szabó Melinda kíséretével végeztem el a workshopot. 

Az említett egyetemek hallgatóival és oktatóival együtt a vasárnapi helyszínre érkezést 

követően másnap, hétfőn vette kezdetét a terepi gyakorlat, melynek helyszínéül a tengertől 

mindössze néhány méterre elhelyezkedő Villa romana de Sant Gregori lelőhely szolgált. Miután 

az ásatásvezető régész körbevezetett minket és ismertette a lelőhely történetét, csoportokban 

kezdtük meg az idei évre kijelölt terület feltárását. Már a munkálatok kezdetén megfigyelhető 

volt a spanyol régészek a miénktől eltérő módszertana, melyet érdekes volt megtapasztalni. 

Szerdáig tartott a workshop terepi része, amely során sikerült egy amforát in situ, azaz eredeti 

helyzetében feltárnunk, valamint a villa épület egyik falának a folytatását is megtaláltuk a 

kutatóárkunkban, melyet Szabó Melinda javaslatára nyitottunk, természetesen az ásatásvezető 

beleegyezésével. Ezalatt az idő alatt a szaknyelv idegennyelvű, elsősorban angol alkalmazását 

is gyakoroltuk, ugyanis a külföldi hallgatókkal, és a burrianai régészeti múzeum dolgozóival 

ezen a nyelven kommunikáltunk, kérdeztünk, segítettük egymást az ásatás mozzanataival 

kapcsolatban. 

Csütörtökön és pénteken következett a hetünk számomra talán legizgalmasabb része, a Museo 

Arqueológico de Burrianában töltött múzeumi gyakorlat, mely során betekintést nyerhettünk 

abba, hogy milyen egy múzeum laboratóriumában dolgozni. Elméleti és gyakorlati oktatás is 

volt kerámia- és falfestménydarabok konzerválásáról, összeragasztásáról, valamint megfelelő 

kiállításáról a tárlatban, melyet aztán önálló munka követett a Sant Gregori villából a korábbi 

években előkerült leletekkel. Továbbá, lehetőségem adódott egészben kiemelt csontvázas- és 

urnás sír labori körülmények közötti bontására is, amely azért fontos, mert így sokkal 

részletesebb és pontosabb megfigyeléseket tehetünk, mintha a lelőhelyen dolgozzuk fel ezeket. 

Utóbbi esetben különösen kellett figyelni az elhamvasztott, de egyben maradt csontokra, illetve 

ékszerekre, azok szakszerű elcsomagolására és megőrzésére. A program ezen része azért fogott 



meg ennyire, mert labormunkákba még nem volt eddig lehetőségem részt venni, pedig szerves 

része a régészetnek. Ezeken kívül tesztelnünk kellett egy, a múzeum látogatóinak készülő 

interaktív alkalmazást, amellyel a látogatók is beleláthatnak egy urna kibontásának lépéseibe, 

egyúttal virtuálisan ki is próbálva azt. Először telefonon, majd tableten, végül VR-szemüveggel 

is végig kellett „játszanunk” a programot, mindegyik után egy több oldalas kérdőívet kitöltve 

részletes visszajelzést kellett adnunk róluk. Ezt is rendkívül inspirálónak találtam, szerintem 

nagyon jó ötlet ilyen módon közelebb hozni a régészetet a laikus érdeklődők számára, hiszen 

így sokkal interaktívabb módon nyerhetnek betekintést a régészek munkájába, ami esetleg egy-

két gyermek kedvét is meghozhatja a szakmához. 

Szombaton, a kurzus záró napján egy egynapos kirándulást tettünk a közeli Sagunt (ókori nevén 

Saguntum) városában, amely már a római korban is jelentős település volt. Meglátogattuk a 

hegytetőn álló hatalmas várat, és a rendkívüli állapotban fennmaradt római emlékeket (utak, 

csatornák, házak alapjai…), melyek fölé múzeumot építettek. Nagyon izgalmas volt élőben is 

látni ezt a rengeteg emléket. Vasárnap reggel utaztunk haza. 

 

RÉSZVÉTELI IGAZOLÁS 

 

Tisztelt Bizottság! 

Az ELTE BTK Régészettudományi Intézet részéről a „4th International Course on Archaeology 

and Cultures of the Ancient Mediterranean” elnevezésű, történelem és régészet szakos 

hallgatóknak szóló programon résztvevő oktatóként igazolom, hogy Kiss Szonja az előbb 

említett programon 2025.07.27-2025.08.03. között részt vett. 

Budapest, 2025.09.29. 
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                       Dr. Szabó Melinda 
                   tudományos munkatárs 
                ELTE BTK RI Ókori Régészeti Tanszék 
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